

НЕЗАВИСИМАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ



14 (20)

МЕНЕДЖЕР

Выходит
с мая 1989 г.
Сентябрь
1990
года

Цена 35 коп.



НАДО ИМЕТЬ
МУЖЕСТВО, ПОСМОТРЕВ
ПРАВДЕ В ГЛАЗА, УЙТИ.
ПУСТЬ ПРИДУТ ДРУГИЕ...

Законодатели! Пора спросить с себя,
Правительства СССР. Президента
за положение в стране
Правительство СССР — в отставку!
да-Правительству народного
доверия!

В НОМЕРЕ:

КАКОВ ОН — ПУТЬ К СВОБОДЕ?

стр. 2

ИНСТИТУТ НА АРЕНДЕ

стр. 3

ЭЙФОРИЯ —
ТОВАР,
НЕ ПОЛЬЗУЮЩИЙСЯ
СПРОСОМ
стр. 4

БИЗНЕС
и ЖЕНЩИНА.
или ПРОСТО «ЕВА»
стр. 5

ПРИГЛАШАЮТ
ШКОЛЫ МЕНЕДЖЕРОВ
стр. 6

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДНЕВНИК

Если такое придумать, скажут — быть не может. Но было. Два парламента, союзный и республиканский, в один и тот же день, в одно и то же время обсуждали (чтобы принять или отвергнуть) две абсолютно разные концепции экономической реформы в стране. Можно себе представить, какой хаос во всех областях жизни ждал нас, если бы Верховный Совет РСФСР одобрил концепцию Шаталина—Явлинского (что он и сделал), а Верховный Совет СССР проголосовал бы за программу, предложенную правительством Н. И. Рыжкова (чего он, слава богу, не сделал).

Россия (и это очевидно), согласуясь со своей Декларацией о суверенитете, начала бы отсчет тех самых «500 дней». Но на какой территории реализовывали бы свои предложения члены союзного правительства?

Теперь появилась так называемая «согласительная» программа, вовравшая в себя вроде бы все разумное, что содержалось в двух вышенназванных. «Вроде бы», поскольку, по мнению академика Аганбегяна, она на 98 процентов состоит из «шаталинской». Значит в правительственный концепции перехода к рынку разумного — два процента. Прямо скажем, немного. Но главная трудность здесь заключается вот в чем.

Кто будет проводить (в случае ее принятия) эту программу в жизнь? Нынешний Совет Министров СССР на это не имеет даже морального права. Затратить столько сил и времени, чтобы угробить

альтернативный вариант Шаталина—Явлинского, а затем, как ни в чем не бывало, возглавлять дело его реализации? Да и Николай Иванович Рыжков неоднократно намекал, что в случае неприятности про-

посмотрев правде в глаза, уйти. Пусть придут другие.

Нет сомнения, что еще держащееся за власть правительство искренне желает улучшения нашей с вами, читатель, жизни. Даже можно допустить, что оно дей-

ствительно не имеет пакета законодательных актов, гарантирующих безусловное исполнение этой программы. На печальной практике правительства СССР и отчасти парламента страны мы за последнее время не раз убеждались в том, что даже самые верные и своеобразные решения без тщательно разработанного законодательного механизма их исполнения пробуксовывают, остаются лишь на бумаге.

Автор этих строк был на последнем пленарном заседании парламента России. Депутаты решили до конца месяца работать в постоянных комиссиях и комитетах, с тем, чтобы создать проекты тех самых документов, которые и станут законодательным фундаментом реализации программы Шаталина—Явлинского на территории России. Однако Россия, хоть и самая большая, но все же лишь одна из союзных республик. Их парламенты сейчас тоже изучают тот самый «согласительный» вариант и должны принять по нему решение. Причем делать это надо в самом срочном порядке, ибо и сегодня республики находятся в разном стартовом положении. Разнобой в начальных сроках реализации экономической реформы лишь увеличит этот разрыв.

Остается все же открытым вопрос: кто же будет стоять у руля этих преобразований? Видимо, то самое правительство народного доверия, формирование которого потребовала сессия российского парламента.

К. ВОЛОДИН

ЦЕЛЬ ОДНА, ДА РАЗНЫЕ ПУТИ

граммы правительства СССР, оно вынуждено будет уйти.

Верховный Совет СССР еще не сказал своего окончательного слова. Но нам кажется очевидным, что будет оно в пользу Шаталина. Верховный Совет РСФСР уже

сделал свой выбор, а на одном из последних пленарных заседаний дополнил его постановлением «Об отставке Правительства СССР». В этом документе содержится и предложение Верховному Совету СССР решить вопрос об отставке союзного правительства в полном составе и принять срочные меры по формированию правительства народного доверия. Это уже предел. И надо иметь мужество,

стремительно ратует за рынок. Как говорится: цель одна, да разные пути. Плохо то, что кабинет Н. И. Рыжкова не видит: дорога, им предлагаемая, ведет не к рынку, а в сторону противоположную. Следуя по ней, мы из одного тупика попадем в другой.

Надо твердо уяснить: времени для экспериментов у страны уже нет. Пришла пора конкретных действий. А если быть до конца честным, то приходится признать, что и с этим мы намного опоздали. Наверстаем ли упущенное?

На заседании Верховного Совета России назывался приблизительный срок начала отсчета пятисот дней — 1 октября. Но имея, наконец, программу действий,